



2020年2月9日
星期日
农历庚子年正月十六

今日4版
第17936期



无锡观察

今日阴转多云 西北风转偏南风3~4级 最高气温:10℃ 最低气温:2℃ 明日多云夜里有小雨 2℃~14℃

国办印发通知要求做好公路交通保通保畅工作

确保人员车辆正常通行

新华社北京2月8日电 日前,国务院办公厅印发《关于做好公路交通保通保畅工作 确保人员车辆正常通行的通知》(以下简称《通知》),就进一步做好公路交通保通保畅工作,确保人员车辆正常通行,切实维护经济社会正常秩序作出专门部署。

一要全力保障公路路网畅通

运行。各地区、各有关部门要按照“科学有序、依法依规”原则,调整优化公路交通管控措施,严禁擅自封闭高速公路出入口,严禁阻断国省干线公路,严禁硬隔离或挖断农村公路,严禁阻碍应急运输车辆通行,严禁擅自在高速公路服务区、收费站、省界和国省干线公路设置疫情防控检查点或检测站,已违法

规设置的要坚决撤销。要加强交通疏导,防止发生长时间、长距离公路交通拥堵,确保应急车道畅通。

二要有序恢复公路运输服务。湖北省特别是武汉市在城市公共交通(含轨道交通)、城际公交暂停运营期间,要统筹调度公交车、出租车(含网络预约出租车)运力,下转第3版>>>

黄钦与各市(县)区委主要负责同志通电话,向广大基层一线工作人员表示慰问,了解疫情防控推进情况,对下阶段防控工作进一步提出要求,强调

守土有责 守土负责 守土尽责 全力以赴打赢疫情防控阻击战

本报讯 2月7日至8日,市委书记黄钦分别给各市(县)区委主要负责同志打电话,传达省委勤俭书记与设区市市委书记通电话时的讲话精神,向连日来奋战在疫情防控一线的广大党员干部表示慰问,并详细了解各地疫情防控情况、存在的困难和问题,要求各地进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话指示精神上来,从守初心、担使命的政治高度,认真落实中央和省市委各项部署要求,把疫情防控作为当前最重要的工作,加强组织领导,主动担当作为,推动各项工作落细落小落实,做到守土有责、守土负责、守土尽责,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

黄钦在电话中对各板块前阶段疫情防控工作予以肯定。他说,自疫情发生以来,全市各地迅速响应、马上行

动,广大党员干部特别是基层一线的同志们放弃休息、坚守岗位,日以继夜扑在工作上,用“辛苦指数”换取广大群众的“安全指数”,体现了很强的宗旨意识、责任意识、担当精神、奉献精神。“正是大家团结拼搏、辛勤付出,全市疫情防控工作才能有力有序开展、高质高效推进,我代表市委市政府感谢大家,向大家致以亲切的问候和崇高的敬意。”

黄钦指出,当前疫情防控正处在一个非常关键的时期,特别是随着复工复产学阶段的到来,城市运转的负荷会大幅加重,各种综合保障任务繁重艰巨,各种不确定因素明显增多,对全市疫情防控工作是一场重大考验。各地要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,强化政治意识、大局意识,把疫情防控工作作为做到“两个维

护”的试金石和磨刀石,坚持疫情防控“一盘棋”,既要落实属地原则又要主动服务大局,把谋一域与谋全局统一起来,坚决服从统一指挥、统筹协调、统一调度,不讲条件、不讲困难,主动靠前、主动担当,多挑担子、多作贡献,以扎实有效的工作更好服务全市全省全国大局。

黄钦要求各地区一方面要以坚决的态度打好疫情防控总体战,不折不扣地落实好中央和省、市部署要求,坚持“靠高一档、靠前一步”,围绕“外防输入”看牢防线,以最严标准做好机场、高铁、公路、水运船舶、轨道交通和公交等城市客运防控,把好“人口关”、守好“护城河”,有效阻断传染源;围绕“内防扩散”筑牢底线,多措并举、多方合力做好劝返、隔离、调查、诊疗、防疫等工作,狠抓各项关键举措的落地见

效,坚决防止疫情在市内扩散。另一方面要以科学的举措打好疫情防控阻击战,坚持从各地实际出发,想方设法化解各类实际困难,并针对自身重点环节、突出问题下功夫,企业多的地区要更加重视抓好复工复产疫情防控工作,中心城区要更加重视做好小区、农村管理,涉农地区要更加重视加强农村疫情防控,城乡接合部要更加重视对出租屋外来人员的排查管理,以高度协同一致的实际行动、实际成效,促进全市防控体系健全完善。

黄钦指出,“烈火见真金”,越是在困难关头,越是能检验人、锻炼人。无锡的发展史特别是近年来的奋斗史,充分证明无锡是一座有着团结拼搏、克难奋进优良传统城市,充分证明无锡的干部队伍是一支讲大局、听指挥、敢担当、善作为的队伍。下转第2版>>>

杜小刚督导企业复工和疫情防控物资生产工作

精准有序恢复工业生产 全力保障重点物资供应

本报讯 2月8日上午,市长杜小刚赴锡山区督导企业复工和疫情防控物资生产工作,强调要牢固树立“全国一盘棋”思想和系统性思维,在继续全力抓好疫情防控工作的同时,精准有序恢复工业生产,全力保障重点物资供应,做到疫情防控和经济发展两不误、两促进。市政府秘书长张明康参加督导。

为缓解疫情防控物资供应紧张的情况,红豆集团紧急将西服和运动装生产线改造为防护服、隔离服生产线,并号召本地员工提前复工、加班加点生产。“企业用工情况如何?”“原材料

供应是否顺畅?”看到红豆员工全神贯注地抓紧生产,杜小刚关切地询问防护服产能、企业还存在哪些困难等。随后,他还来到红豆即将获批的医用防护服净化生产车间,查看生产准备情况,得知两三天后有关批复就将下发,届时可日产医用防护服2000多件,同时口罩生产线也即将开工,杜小刚给予充分肯定,要求相关地区和部门与企业通力合作,想方设法克服人手不足、原材料紧张等困难,尽最大努力提升产能,为保障全国疫情防控物资供应作出无锡更大的贡献。

键鼎(无锡)电子有限公司目前有

1.3万员工在岗。“企业所有从外地返锡的员工全部按照要求先进行居家观察,我们还安排了‘企业家’,随时向外地员工宣传最新政策。”企业有关负责人介绍了防控措施执行情况。杜小刚在深入车间检查后指出:“做好疫情防控工作,既是企业复工的必然要求,也是为企业好、对企业负责。”他要求键鼎继续绷紧疫情防控和安全生产之弦,进一步加强员工、尤其是返锡员工的健康监测,严格执行食堂分餐制、公共区域定时消杀通风等措施,以最有力的行动严防输入性疫情风险。

督导中,杜小刚强调,随着外来务

工人员陆续回到无锡、回到岗位,我市疫情防控工作迎来新的更大挑战。各地各部门要严格按照“全面从严管控、精准分类开工”的原则,在督促企业不折不扣落实各项防控措施的前提下,有序有力指导和服务企业复工复产;要加快锡“惠”二十条政策的落地兑现,为企业在物流运输、防控物资配备等方面畅通“绿色通道”、全力提供保障。已经获准复工的企业要切实肩负起防控主体责任,紧紧抓住人员管控这一重点,着力做好员工排查、健康监测、日常办公区域消杀、人员防护等各项工作,确保安全有序复工。(王怡菽)

无锡又有3名新冠肺炎患者治愈出院

包括首例确诊患者和市区年龄最大的确诊患者



本报讯 “来了!来了!”昨日下午3点37分,市五院C楼病区的大门打开,无锡又一批新冠肺炎患者治愈出院了,包括2位确诊患者和1位无症状感染者。

一束束鲜花送上,是对康复患者的深深祝福,也是对医护人员无私付出的感谢(如图)。“陆续有患者治愈出院,极大地提振了医务工作者、患者和社会公众抗击疫情的信心。”市五院副院长黄伟表示,只要全市上下努力,一定能打赢这场硬仗。

首例确诊患者:“我认不出他们,但谢谢他们!”

57岁的马先生是我市首例新冠肺炎确诊患者。1月13日-15日他出差武汉,1月17日畏寒乏力,间断有右侧胸部疼痛,测体温最高39.5℃,CT显示肺部炎症改变,1月23日他的新冠病毒核酸测定阳性。后经我市专家组会诊后转到市五院负压病房隔离治疗。

下转第2版>>>

是战“疫”前线,也是温馨的“家”

——来自集中隔离观察点的报道



随着战“疫”的深入,对可能的传染源各自为战的方式已经难以化解风险,无锡城乡各地一批批集中隔离观察点应运而生。如此大规模集中隔离观察的做法,在同类城市中领先,江苏省有关部门正在推广,市民也非常关心。那么,相关情况到底怎么样?记者昨天对此进行了采访。

不仅建得快,还有备用的

昨天,惠山区第3个区级密切接触者人员集中观察点建设已接近尾声。这3个区级点共有被隔离人员用房273间,并保持有1个备用点随时可以投入使用。根据形势的发展,相关街道、乡镇也按照规范建设密切接触者隔离点,实现基层覆盖,一经发现需要被隔离的人员便能实现就近隔离。

梁溪区1月24日首个集中医

学观察场所投入运行,目前正在运行的集中医学观察场所有6家,其中2家为密切接触者观察场所,4家为非密切接触者观察场所。随着返锡人员的增加,梁溪区指挥部已准备好多家后备场所,随时可以投入使用。

锡山区对确诊病例的密切接触者全部集中隔离观察,为应对返程高峰到来,除了目前使用的集中隔离点外,该区动态增加备用隔离点,一旦现有的备用隔离点启用,就会再增加建设新的备用隔离点。

新吴区目前共设立医学集中观察点20个,已启用13个点,还有7个点处于备用状态。新安街道医学集中观察点1月24日启用,是新吴区最早启用的观察点,主要用于收治新安地区的疑似病例和密切接触者。

滨湖区目前在用集中观察点共有9处,昨天中午,记者来到一个区级集中隔离观察点,该点远离居民区,位于公园附近,通风、光照条件好,设置在这里的39个隔离房间分设3个楼层,各楼层间不互通,隔离人员一人一房,房内有电视、电话、

WiFi及独立洗漱间,每个房间通过油汀取暖,隔离期间中央空调关闭。

早在1月22日,经开区首个集中观察点就已投入使用。目前,正在运行的集中观察点有4个,其中一个为密切接触者观察场所,3个为非密切接触者观察点。

江阴市顾山镇的吴锦明,1月底就主动申请将自己的北国之春度假村,作为镇集中观察点。从此他就没闲过,每天早上4点多出门,亲自挑选食材送往隔离点,午餐时间也必到场,查看午餐准备情况。不仅如此,他还发动公司员工作为志愿者加入战“疫”,积极参与隔离点人员所需物资的供应工作,并主动出资购买了30多台取暖机供隔离人员取暖。2月1日开始,吴锦明旗下的另一家酒店金顾山大酒店又列入顾山镇的隔离点。

措施规范严格,杜绝交叉感染

集中隔离观察点“硬件”有了,“软件”也同样重要。这些点上是怎么管理运行的呢?

绿色通道上物资车辆源源而来

详见第2版>>>

不一样的元宵节,一样的温暖

详见第3版>>>